
                                              الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 ثانوية بلال بن رباح ششار                                                        مديرية التربية لولاية خنشلة

                            الاختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية ( 2007/2008)


   المستوى : 2 تقني رياضي + رياضيات                                                  المدة : 02  ســــا عــة

التمرين الأول: (07 نقاط )
   خزان حجمه V1= 2 L   يحتوي على غاز مثالي في درجة الحرارة  t1= 20c0   نسخن هدا الغاز حتى الدرجة  t2 
  حيث يصبح حجمه  V2= 2.5 L  تحت ضغط ثابت .

1/ احسب درجة الحرارة  t2 .
2/ احسب كمية المادة  n) ) التي يحتويها هدا الحجم ادا كان الضغط المطبق على الغاز هو  P= 105pa  .

3/ ماهو الحجم المولي لهدا الغاز في الشروط التالية : t = 15c0       ،   p =1 Bar   ؟
4/ نثبت درجة الحرارة t2  حيث يكون حجم الغاز  V2  ونطبق عليه ضغطا مساويا لضعف الضغط السابق :

    أ – هل يزداد أم  ينقص حجم الغاز ؟ برر جوابك بدكر القانون المستند عليه ( الدي درسته ) .
    ب – أحسب حجم الغاز   (V3) في هده الحالة ؟

5/ ادكر تجربة ( مع شرح موجز ) تمكنك من الكشف عن وجود الضغط الجوي .

                                                       يعطى الثابت العام للغازات : R=  8.31    
التمرين الثاني :      ( 03 نقاط )
 اليك مخطط السلسلة الوظيفية الدي يمثل تجربة  ا شتعال مصباح  بواسطة سقوط حجر :
               حجرة                   مصباح               منوب              حجر +أرض

    1/ أكمل هده السلسلة الوظيفية  .
     2/  أنجز السلسلة الطــاقـوية لهدا التركيب .
التمرين الثالث:  ( 04 نقاط )
 نابض مرن موضوع بشكل أفقي يشد في نهايته جسم ،والنهاية الأخرى مثبتة بحاجز ( كما في الشكل المقابل )
   الجملة المدروسة ( جسم + نابض )  ،  نعتبر قوى الاحتكاك مهملة .

 نزيح الجسم  من الموضع A الى الموضع  B ثم نتركه حرا لحاله
       فـيعود الجسم ليتوقف عند الموضع  C
.                                 B                        A                  C 
   1/ ما هو شكل الطاقة للجملة ( جسم + نابض )   عند المواضع :  B   ،           A ،     C     ؟ برر جوابك  
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   2/ ما نوع التحويل الدي حدث في هده التجربة بين المواضع الثلاثة ؟

   3/ أ نجز الحصيلة الطاقوية لهده الجملة بين الموضعين  B     و  A       ثم  بين الموضعين A   و   C    .
التمرين الرابع: ( 06 نقاط )
  متزحلق كتلته مع جهازه    m = 80 kg  ينطلق من نقطة  A بدون سرعة ابتدائية على مستوى مائل AB 

  بزاوية  300  = α عن الأفق ليكمل تزحلقه على مسار  BC  كما هو مبين في الشكل ، علما أن قوى الاحتكاك 

 موجودة على المسار  AB وشدتها تكافئ قوة واحدة   F = 100 N  ومعاكسة لجهة الحركة ( وهى تتمثل في مقاومة 

   الهواء  ) .

  1/ مثل القوى المؤثرة على المتزحلق خلال الانتقال من  A  الى    B  .

 2/ أحسب عـمل ثقــل الجملة  ( متزحلق ) خلال الانتقال  AB  ثــم الانتقال  BC  .

 3/ أحسب عمل قوة الاحتكاك   f      .

 4/  مثل الحصيلة الطاقوية  للجملة ( متزحلق + ارض ) خلال الانتقال AB ، ثم أكتب معادلة انحفاظ الطاقة لهده الجملة .
                            N/kg  10   =   g

       

                                                                                                                                       H=10m       
  انـــتـــــــــــــــهــــــــــــى                          ص2/2                                         بـــا لـــــتـــوفـــــــــــــــــيــــــــق
                           استادا المادة : كرازدي  






